
Muzejní noc s Hasiči – přehlídky techniky a činnosti, 
hry pro děti a vernisáž výstavy

Muzejní noc, která se v bruntálském zámku konala v pátek 20. května, se zaměřila na hasiče a vše, co s jejich činností souvisí. 
U příležitosti 60 let od založení profesionálních hasičů v okrese Bruntál se tak celé páteční odpoledne a večer konaly různé 
zajímavé akce pro děti i dospělé. 

Setkání zaměstnavatelů na radnici, 
tentokrát s deníkem MF DNES

Další setkání významných zaměstnavatelů na bruntálské 
radnici se uskutečnilo v úterý 10. května. Tentokrát bylo 
zároveň podnikatelským fórem pořádaným ve spolupráci 
redakce deníku MF DNES a Městského úřadu Bruntál.

Sovětským osvoboditelům 
se přišly poklonit desítky lidí

Tradiční pietní akt u příležitosti výročí osvobození 
Československa a města Bruntálu se konal na městském 
hřbitově v Bruntále v pátek 6. května odpoledne. K památníku 
sovětským osvoboditelům se přišlo poklonit na čtyřicet lidí 
včetně vedení a dalších zástupců města. 

Pětasedmdesátníci se sešli v divadle
Příjemné odpoledne připravily pro jubilanty, kteří letos slaví 
pětasedmdesáté narozeniny, pracovnice Správního odboru 
MěÚ Bruntál v úterý 10. května. 

Dny města Bruntálu se blíží
Městské slavnosti i letos nabídnou pestrý program. Opět se 
tři dny, od pátku 17. do neděle 19. června, bude v centru města 
odehrávat zábavné dění, kde si vybere určitě každý.

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Hasiči byli hlavním tématem letošní bruntálské Muzejní noci na zámku. V pátek 20. května připravili ve spolupráci s pracovníky 
Muzea v Bruntále skvělý program nejen pro děti, ale také dospělé.						                Foto: lk
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Hudební odpoledne v parku
Na nášup opravdu skvělé muziky se můžete těšit  
28. května v městském parku v Kavalcově ulici. 

Jarmark bude zaměřen na tradiční řemesla a ruční výrobu, 
prezentaci místních zájmových organizací a občerstvení bude 
dozajista rájem všech labužníků a fajnšmekrů. Dorazivší se 
dočkají skutečně všeho od klobáskových a pivních klasik přes 
pojízdnou kavárnu, čajovnu, vegetariánské, veganské dob-
roty, saláty a sýry po domácí palačinky a tradiční kotlíkový 
gulášek připravovaný přímo na místě. Každý si přijde na své. 
Připraveny budou výstavy a prodej pestrého umění, řemesla, 
workshopy, dětský den, zkrátka zábava pro celou rodinu.    (zr)

Malá výstavní síň Zámku Bruntál

Divadlo zrozené z vody
Skutečně unikátní výstava 

čeká na všechny, kteří do 12. 
června přijdou do malé výstav-
ní síně bruntálského zámku. 
Jsou zde vystaveny exponáty, 
které přibližují, v rámci mož-
ností, vietnamské vodní lout-
kové divadlo.

Toto divadlo má více jak 
tisíciletou tradici a hraje se 
dodnes v některých částech 
Vietnamu. Divadlo je velmi oblíbené jak mezi tamějšími oby-
vateli, tak i mezi turisty, kteří sem tento jedinečný fenomén 
jezdí zhlédnout z různých koutů světa. Výstavu naistalovaly 
v Bruntále pracovnice z Muzea loutkařských kultur v Chru-
dimi. Divadlo je obvykle hráno na vodní hladině rybníků 
nebo menších vodních nádrží, herci stojí ponoření po pás ve 
vodě a jsou schovaní za kulisami a na dlouhém tyčovém me-
chanismu ovládají dřevěné loutky. Diváci pak získávají do-
jem loutek plujících na vodě. Vystavené exponáty, které jsou  
v Bruntále ke zhlédnutí, dovezly kurátorky výstavy přímo z Vi-
etnamu, jedná se tedy o skutečné originály. Dorazivší si na ver-
nisáži, která se konala na začátku května, mohli sami vyzkou-
šet, jaké to je vodit loutky po vodní hladině. Ve výstavní síni je 
totiž nainstalována nádržka s vodou. 

Foyer divadla

Pohádky Tibetu očima českých ilustrátorů
Nevšední pohled na tibetskou kulturu přináší výstava Pohádky 

Tibetu očima českých ilustrátorů ve foyeru městského divadla. 
Výstavu pořádá Spolek Lungta, jehož cílem je přinášet o Tibe-
tu informace z běžného života a napomáhat k zachování tibetské 
kultury. Na výstavě můžete zakoupit knihu My Tibeťané, v níž 
autorka popisuje právě každodenní život a krásnou přírodu.

Aktuální výstavy ve městě

Se Zimovčákem můžete vyjet 
už ve středu 1. června

Sedmý ročník dobročinné cyklotour Na kolem dětem odstartuje 
symbolicky na Den dětí ve středu 1. června – startovacím 
místem bude Bruntál. Neváhejte, a pokud se nechystáte  
s pelotonem vedeným slavným velocipedistou sami vyrazit, 
přijďte cyklisty alespoň podpořit na náměstí Míru, odkud se 
bude v pravé poledne vyjíždět.   

Josef Zimovčák a jeho do-
provodná družina cyklistů 
podpoří onkologicky nemoc-
né děti a přispějí tak na jejich 
rekonvalescenci a ozdravné 
pobyty již po sedmé. Letos pe-
loton vyjede přímo ve 12 hodin 
z bruntálského náměstí Míru 
směrem na Olomouc a do cílo-
vého Klášterce nad Ohří dorazí 
v sobotu 11. června. Zájemci 
se mohou přidat ve kterékoliv 
části cyklotour, stejně tak mo-
hou jet jen pár kilometrů nebo 

celou etapu, či celou trasu až 
do cíle v Klášterci. U příleži-
tosti této výjimečné akce při-
pravilo Středisko volného času 
Bruntál na středu 1. června od 
9:30 hodin soutěžní zábavné 
dopoledne na kolech, kolo-
běžkách, s kočárky a vozítky. 
Více informací o jednotlivých 
etapách, sponzorech, partner-
ských městech, zapojených 
osobnostech a dalším na www.
mubruntal.cz nebo www.nako-
ledetem.cz.                              (lk)

Pro děti byl připraven pro-
gram především v zámeckých 
zahradách – hasiči tady pro ně 
připravili stezku plnou soutěží. 
Na nádvoří se v sedmnáct ho-
din konalo slavnostní zahájení 
vernisáže, která mapuje čin-
nost hasičů v okrese od jejich 

založení až po současnost, ve 
sklepení probíhaly debaty a do-
šlo i na hudební program. Pro-
stor před zámkem zase ovládla 
hasičská technika, kterou si 
všichni zájemci mohli detail-
ně i s výkladem prohlédnout. 
Fotogalerie z Muzejní noci na: 
www.mubruntal.cz.              (lk)

Přehled účasti jednotlivých členů 
na jednání orgánů města

Chcete vědět, jakou účast mají jednotliví členové orgánů 
města na schůzích? Na základě požadavku, který opakovaně 
zazněl v rámci jednání Zastupitelstva města Bruntálu (ZM), 
byl zveřejněn přehled účasti všech členů na jednáních ZM, 
Rady města Bruntálu (RM), výborů ZM a komisí RM za ob-
dobí leden 2015 až duben 2016. Kompletní seznam najdete 
na webu města www.mubruntal.cz, na adrese: http://www.
mubruntal.cz/prehled-ucasti-jednotlivych-clenu-na-jednani-
-organu-mesta/d-957091. Najdete zde rovněž výsledky hlaso-
vání zastupitelů na jednotlivých jednáních ZM.

Pokračování z titulní strany

Vietnamské vodní divadlo  
a vše s ním spojené je k vidění  
v malé výstavní síni do  
12. června.                     Foto: lk

Muzejní noc s Hasiči 
– přehlídky techniky a činnosti, 
hry pro děti a vernisáž výstavy
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Dny města Bruntálu se blíží Děti soutěžily,
kolik toho vědí o ekologii

Pořadatelem oblastní ekologické soutěže již tradičně byla  
základní škola v Okružní ulici. Ve čtvrtek 28. dubna se sem 
sjelo dvacet čtyři čtyřčlenných družstev dětí ze základních 
škol z Bruntálu, ale také širokého okolí, aby porovnala své 
znalosti v oblasti ekologie. 

Letos byly hlavním té-
matem ekologické zahrady  
a každé dorazivší družstvo 
muselo jako vstupní úkol při-
vézt vlastnoručně vyrobený 
ekologický model zahrady.  
Na soutěžící čekal písemný 
test, který psali všichni na-
ráz, a kdo měl splněno, mohl 
se vydat do hlubin školy plnit 
na připravených pracovištích 
další úkoly. Na děti čekaly růz-
né doplňovačky a poznávačky, 
jako bonus byl připraven i je-
den úkol v angličtině. Pro ty, 
kteří už měli splněno, připra-
vily také doprovodný program 
Správa CHKO Jeseníky a Lesy 
České republiky. Přidalo se  
i Středisko volného času 
Bruntál, děti se tady mohly za-
stavit u ukázky živých zvířat. 
Všichni účastníci ekologic-
ké soutěže získali diplom za 
účast a drobnou odměnu, sa-
mozřejmě že ti nejlepší z obou 
soutěžních kategorií – soutě-
žící byli rozděleni na mladší  
a starší žáky – dostali odměnu 
obsáhlejší.                               (lk)

Pátek se ponese ve sportov-
ním duchu. V bohatém do-
provodném programu budou 
vidět bruntálští senioři při 
akci S.O.S. – sportovní od-
poledne seniorů. Utkají se v 
zábavných a sportovních sou-
těžích, dokonce v družstvech  
v mezinárodním složení s hosty  
z partnerských měst. Odpoled-
ne završí tradiční Večerní běh 
Bruntálem pro všechny věko-
vé kategorie. Od 19:30 hodin 
postupně vystoupí tři výborné 
bluesrockové a rockové kape-
ly na závěr pátečního večera  
s místními The Pant, kteří le-
tos oslaví 20 let vzniku. Nebu-
de chybět rozmanitý jarmark. 
Sobotní program slavností je 
koncipován jako multižánro-
vý. Hlavní hudební hvězdou 
bude skupina Čechomor, jíž 
bude patřit pódium od 18 ho-
din. 

„Po letech se program neza-
měřuje jen na festivalovou pře-
hlídku hudebních skupin, ale 
rozšíří se o divadelní předsta-
vení. Na nádvoří zámku bude 
v sobotu v 16 hodin uvedena 
hra Rozmarný večer v podá-
ní Divadelního spolku Kašpar  
z Prahy. V sobotu i v neděli bu-
dou v zámku pohádky pro děti,“ 
uvedla Dita Dulovcová z týmu 
organizátorů oddělení kultury. 

V sobotní hudební části za-
zpívá Petra Janů a mladá čes-
ká kapela Mirai. V neděli na 
náměstí budou hrát převážně 
místní kapely, cimbálovka  
a děti se mohou těšit na show 
s Mimoni a pohádky v zám-
ku. Na Uhlířském vrchu je 
připraven Výroční koncert  
v rámci Dnů města pro spojené 
sbory Bel Canto a SPS Brun-
tál a Komorní orchestr školy  
k 70. výročí založení Hudební 
školy v Bruntále. 

sobota 18. června v 16 hodin, zámecké nádvoří

Rozmarný večer

Jak je to s cestovními doklady pro děti?
Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahraničí znamenají i vyřizování cestovních dokladů. Co vše je potřeba zařídit při 
cestování s dětmi? Věděli jste například, že i děti mohou do členských států Evropské unie a dalších vybraných evropských 
zemí cestovat na vlastní občanský průkaz?

Cestovní pas i občanský průkaz jsou 
pro děti levnější

Blíží se čas dovolených a s ním čeká mno-
hé rodiny cesta k moři či do hor za hranice 
České republiky. Pro cestování s dětmi do 
zahraničí již čtvrtým rokem platí, že i dítě 
musí mít vlastní cestovní doklad, jelikož  
v roce 2012 došlo nařízením Evropské 
unie ke zrušení možnosti cestovat na zápis 
v cestovním dokladu rodiče. Pro rodiče to 
ovšem neznamená, že se jim kvůli poříze-
ní cestovního dokladu pro děti dovolená 
nějak zásadně prodraží. Cestovní pas pro 
dítě do 15 let totiž stojí 100 Kč a dobu plat-
nosti má stanovenou na 5 let.

Vzhledem k nestabilní bezpečnostní 
situaci v některých zemích, které byly 
dlouhodobě turistickými destinacemi, 
jako například Egypt nebo Turecko, se dá 
letos očekávat nárůst zájmu o cestování 
po Evropě, a proto jistě potěší možnost 
cestovat po většině států Evropy pouze 
s občanským průkazem. Na ten je nyní 
možné vycestovat do zemí Evropské unie 
a také do Albánie, Bosny a Hercegoviny, 

Černé Hory, Makedonie, Norska, Srbska, 
Švýcarska a na Island. Cena za vydání 
občanského průkazu pro dítě do 15 let je  
50 Kč a doba jeho platnosti 5 let.

Cestovní doklady jsou hotové do 30 dnů
O vyřízení cestovního pasu nebo ob-

čanského průkazu pro dítě do 15 let žádá 
zákonný zástupce, tedy zpravidla rodič, 
kterému stačí s dítětem zajít na nejbližší 
obecní úřad obce s rozšířenou působností. 
K žádosti, kterou na místě zpracuje úřed-
ník, není nutné přikládat fotografii; úřed-
ník pořídí fotografii dítěte přímo na úřa-
du při podání žádosti. Při podání žádosti 
zákonný zástupce předkládá svůj průkaz 
totožnosti a rodný list dítěte. V případě, že 
má dítě vydán již platný občanský průkaz 
nebo cestovní doklad, lze tento předložit 
místo rodného listu. Lhůta pro vydání ces-
tovního pasu nebo občanského průkazu 
činí maximálně 30 dnů. V případě vyces-
tování v kratší lhůtě než 30 dnů je možné 
požádat o vydání cestovního pasu ve zkrá-
cené lhůtě 6 pracovních dnů; tento úkon 

je ovšem u dětí zpoplatněn poplatkem ve 
výši 2 000 Kč. Bližší informace k vyřizo-
vání osobních dokladů lze nalézt na webu 
Ministerstva vnitra na adrese: www.mvcr.
cz/clanek/osobni-doklady.

Informací není nikdy dost
V případě, že má dítě cestovat mimo Ev-

ropskou unii, doporučujeme se předem in-
formovat u zastupitelského úřadu daného 
státu, jaké jsou podmínky vstupu, pobytu 
a vycestování s nezletilým dítětem. Je také 
třeba dát si pozor na to, že některé státy 
mimo Evropskou unii mohou vyžadovat 
určitou minimální dobu platnosti cestovní-
ho dokladu při vstupu na jejich území nebo 
ukončení pobytu – nejčastěji činí požado-
vaná minimální doba platnosti 6 měsíců.

Podrobnosti k těmto i dalším podmín-
kám (např. vízová povinnost) lze zjistit 
u zastupitelského úřadu daného státu, 
popřípadě je lze nalézt na webu Minis-
terstva zahraničních věcí www.mzv.cz  
v sekci „Cestujeme“ a dále v části „Státy  
a území – informace na cesty“.          (MA)

Divadelní spolek Kašpar z Prahy hraje již devět let Van-
čurovo Rozmarné léto. Toto legendární představení dostalo 
konečně svoji zájezdovou podobu a bude uvedeno na zámec-
kém nádvoří v rámci Dnů města Bruntálu. Soubor slibuje 
svéráznou vančurovskou atmosféru, skvělou hudbu Petra 
Maláska a příjemný podvečer.

Pokračování z titulní strany

Poznávačky a mnoho dalšího 
čekalo na účastníky oblastní 
ekologické soutěže, kterou po-
řádala základní škola v Okruž-
ní ulici.                            Foto: lk
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Setkání zaměstnavatelů na radnici, tentokrát s deníkem MF DNES
Už samotná skutečnost, že 

setkání zaměstnavatelů mělo 
tento formát, byla reakcí na 
potřebu propagovat město  
a jeho potenciál za hranicemi 
okresu. Reportáž ze setkání 
bude hlavní náplní zvláštní 
přílohy deníku MF DNES, 
která vyjde 8. června letošní-
ho roku a bude v rámci Mo-
ravskoslezského kraje propa-
govat Bruntál, jeho možnosti 
a perspektivy a také zdejší fir-
my. Setkání zahájil starosta 
Bruntálu Petr Rys, diskusi pak 
moderovali novináři vyda-
vatelství MAFRA, a.s. Tema-
tické okruhy kulatého stolu 
byly čtyři: „Z jakého důvodu 
tady Váš podnik je?“, „Brun-
tál a nezaměstnanost“, „Jak 
může pomoci město/kraj“  

a „Dopravní dostupnost“.  
Ke každému tématu se po-
stupně vyjádřili starosta města 
a zástupci firem, které se řadí 
mezi nejvýznamnější bruntál-
ské zaměstnavatele. Jednalo se 
o tyto společnosti: Alfa Plas-
tik, a. s., HAVLÍK OPAL spol. 
s r. o., Styroprofile, a. s., AL-
FUN a. s., Macco Organiques, 
s. r. o., Husqvarna Manufactu-
ring CZ s. r. o., OSRAM Čes-
ká republika s. r. o., Global 
Tungsten & Powders spol. s r. o. 
Dvouhodinová debata přines-
la nejen obohacující výměnu 
informací, ale také několik 
konkrétních podnětů. Jeden 
vzešel z konstatování špatného 
stavu silnice v Polní ulici, která 
je příjezdovou komunikací pro 
průmyslový areál v Zahradní 

ulici. Ještě v průběhu setká-
ní byl sepsán dopis řediteli 
Správy silnic Moravskoslez-
ského kraje s urgentní žádostí  
o opravu této významné ko-

munikace. Žádost kromě sta-
rosty města na závěr setkání 
podepsalo sedm jednatelů  
a ředitelů společností působí-
cích v uvedené lokalitě.

Bionádoby zdarma 
připraveny pro vás!

Pro občany jsou na TS Bruntál, s. r. o., připraveny nádoby 
na bioodpad o objemu 120 až 240 l. Nádobu si můžete vy-
zvednout v pondělí až pátek od 8:00 hodin do 14:30 hodin 
v areálu TS Bruntál, s. r. o., Zeyerova 12, Bruntál. S sebou si 
přineste doklad totožnosti s platnou adresou trvalého po-
bytu. Nádoba je opatřena kolečky pro snadnou manipulaci  
a převoz.                                                                                (LW)

Spolek Aktivní senioři Bruntálu, 
z. s., je založen

Vážení spoluobčané, naši příznivci a senioři Bruntálu, více 
než tříletá snaha přípravné skupiny o zformování podoby a 
programové náplně spolku Aktivní senioři Bruntálu, z. s., a 
tvorby jeho základních dokumentů byla završena. Prošli jsme 
několika proměnami v názvu, ale v činnostech jsme se nezměnili.

Ustavující členská schů-
ze spolku Aktivní senioři 
Bruntálu, z. s., se uskutečnila 
v pondělí 21. března v Klu-
bovně seniorů, Zeyerova 18, 
Bruntál. Od 13. dubna 2016 
jsme řádně zaregistrovaný 
spolek u Krajského rejstříko-
vého soudu v Ostravě.

Našimi orgány jsou: 
-	 Členská schůze – nejvyšší 

orgán, v současné době re-
gistrujeme 19 členů

-	 Rada spolku je pětičlenná: 
Růžena Urbanová, Irena 
Mičulková, Hana Chmelí-
ková, Miroslav Hadámek, 
Radim Žert 

-	 Statutárním orgánem 
je předsedkyně spolku:  
Bc. Růžena Urbanová

-	 Místopředsedkyně spolku: 
Irena Mičulková

-	 Hospodářka spolku: Hana 

Chmelíková
-	 Revizorka spolku: Bc. 

Marta Rozprýmová
Sídlo spolku: 
Jiráskova 3, Bruntál, 
mobil: 607 618 945, 
email: rozanka@seznam.cz

Máme stanovy a plán akcí pro 
rok 2016. 
Největší akce, které nás čekají:
17. 6. 2016 – sportovní odpole-
dne seniorů při oslavách Dnů 
města 
5.–8. 9. 2016 – retro pionýrský 
tábor v Kajlovci u Opavy
14.–16. 9 2016 – mezinárodní 
OH seniorů ve Zvolenu

Také máme svoje webové 
stránky s fotogalerií: aktivni-
senioribruntalu.webnode.cz

www.olympiabruntal.cz (od-
díl aktivních seniorů).

Finanční bezpečnost seniorů
Ve čtvrtek 12. května proběhl ve spolupráci Krajské rady 
seniorů Ostrava, Městského úřadu Bruntál a Aktivních 
seniorů Bruntálu, z. s., seminář Finanční bezpečnost seniorů. 

Semináře, jehož téma bylo 
nanejvýš aktuální a zají-
mavé, se zúčastnilo celkem 
devatenáct osob. Připravili 
jsme příjemné prostředí za-
sedací místnosti s technic-
kým vybavením a zajistili pro 
všechny občerstvení: voda, 
káva, vdolečky. Přednášející 
Jiří Vránek z firmy Finem.cz 
Praha přiblížil problematiku 
bezpečnosti seniorů v oblasti 
financí, upozornil na mnohá 
nebezpečí, která na senio-
ry čekají, a i během bohaté 

diskuse obohatil přítomné  
o nové zajímavosti a poznat-
ky a nabídl pomoc při řešení 
individuálních záležitostí. 
Přítomní zájemci o tuto pro-
blematiku byli spokojeni. Se-
minář splnil naše očekávání, 
proto děkujeme za příklad-
nou spolupráci pracovnicím 
sociálního odboru města  
a těšíme se na další.

Bc. Růžena Urbanová, 
předsedkyně spolku 

Aktivní senioři Bruntálu, z. s.

Krátce

Žádost o dotaci na rozvoj 
průmyslové zóny

Rada města na své 32. schů-
zi ve středu 11. května schvá-
lila podání žádosti o po-
skytnutí individuální dotace  
z rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje na realizaci projek-
tu Rozvoj průmyslové zóny 
Bruntál-Sever. Investiční 
záměr předpokládá prodlou-
žení stávající cyklostezky 
k centrálnímu přístupu do 
areálu OSRAMu a zajištění 
osvětlení této cyklostezky  
v celé její délce a dále vy-
budování obratiště pro au-
tobusy se zastávkou, včet-
ně záchytného parkoviště  
s 85 parkovacími místy.

Poděkování za úspěch Cen-
tru Pohoda

Radní města Bruntálu ve 
středu 11. května vyslovili 
poděkování bruntálskému 
Centru sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p. o., za 
obhájení certifikátu Znač-
ka kvality Asociace posky-
tovatelů sociálních služeb 
ČR. Centrum poprvé zís-
kalo Značku kvality v roce 
2013 a letos ji nejenže obhá-
jilo, ale dle sdělení hlavního 
certifikátora je bruntálské 
zařízení z pohledu Značky 
kvality nejlepším domovem 
pro seniory v ČR. Zřizovate-
lem Centra Pohoda je město 
Bruntál.

Setkání zaměstnavatelů na radnici, tentokrát s deníkem  
MF Dnes, se konalo v úterý 10. května.		      Foto: lk
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Sovětským osvoboditelům se přišly poklonit desítky lidí
Kytici nebo věnec k památ-

níku položili také představi-
telé generálního konzulátu 
Ruské federace, Komunistické 
strany Čech a Moravy, Klubu 
českého pohraničí, Česko-
-ruské společnosti, Česko-
slovenské obce legionářské 
Jednoty Bruntál „34. pěšího 
pluku střelce J. Čapka“ a také 
řada občanů, kteří sami přišli 
uctít památku sovětských vo-
jáků. Nápadná byla minimál-
ní účast mladé generace – její 
čest zachraňovali bruntálští 
skauti, kteří se pietního aktu 
zúčastnili už druhým rokem 
po sobě. S pietním projevem 
vystoupil starosta města.  
„I když do dalšího kulatého 
výročí uplynou ještě čtyři roky, 

nemůžeme si dovolit polevit 
a připomínat si tuto zásadní 
událost našich dějin méně in-
tenzivně, procítěně a hluboce, 
než tomu bylo v loňském ju-
bilejním roce,“ řekl starosta. 
„Musíme to udělat kvůli více 
než osmi stům zde ležících 
sovětských vojáků, kvůli stov-
kám tisíc jejich bratří a pří-
slušníků dalších národů, kteří 
se podíleli na osvobození Čes-
koslovenska, kvůli desítkám 
milionů obětí nejstrašlivější 
války v lidské historii, kvůli 
všem padlým i přeživším Če-
choslovákům a také – a pře-
devším – kvůli těm, kteří po-
máhali osvoboditelům a dožili 
se dnešních dnů,“ pokračoval 
starosta. Vzpomněl při této 
příležitosti dva žijící bruntál-

ské veterány, kteří se letošní 
vzpomínky bohužel zúčastnit 

nemohli: pana Petra Becka  
a paní Jarmilu Pösslovou. 

Podobná setkání jubilantů 
se v minulých letech kona-
la na etapy – za dané období 
byli sezváni jubilanti, kteří 
zrovna aktuálně narozeniny 
slavili. Letos se konalo jedno 
hromadné setkání a pozváni 
na něj byli všichni, kdo pěta-
sedmdesáté narozeniny oslaví 
v průběhu roku.

Výjimečné bylo i místo se-
tkání a tím bylo poprvé di-
vadlo, pro oslavence z města 
byl totiž rovnou připraven  
i kulturní program. Setkání 
zahájili starosta Ing. Petr Rys, 
MBA, a také místostarosta 
Vladimír Jedlička. Všechny 

dorazivší oslavence, kterých 
se sešlo několik desítek, v di-
vadle vřele přivítali a popřáli 
jim hodně štěstí, zdraví a co 
nejvíc příjemných dní nejen k 
aktuálnímu jubileu, ale také 
do budoucna. Pro oslavence 
bylo připraveno pohoštění  
a během odpoledne si moh-
li s vrstevníky společně po-
povídat a následně je čekalo 
vystoupení divadelního spol-
ku Magnet Bruntál a také 
vynikající vystoupení žáků 
hudebního oboru Základní 
umělecké školy Bruntál. Ti 
oslavencům zahráli a zazpí-
vali společně se svými peda-
gogy.                                    (lk)

Centrum sociálních služeb  
pro seniory Pohoda, p. o., oficiálně 
převzalo certifikát Značky kvality

Dne 17. března 2016 obhajovalo Centrum sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p. o., jehož zřizovatelem je město 
Bruntál, Značku kvality, kterou poprvé získalo v r. 2013. 

Centrum nejenže Značku 
kvality obhájilo, ale dle sdělení 
hlavního certifikátora Zdeňka 
Kašpárka je zařízení z pohledu 
Značky kvality nejlepším do-
movem pro seniory v ČR. 

10. května 2016 uspořádalo 
centrum slavnostní poradu 
zaměstnanců, na které ředi-
telka centra Bc. Jarmila Šíb-
lová mimo jiné poděkovala 
všem zaměstnancům za jejich 
práci a zdůraznila, že získání 
Značky kvality je výsledkem 
práce všech pracovníků zaří-

zení, bez ohledu na jejich po-
stavení či pracovní zařazení. 
Slavnostní porady se účastnili 
také zástupci města Bruntál,  
a to místostarosta Vladimír 
Jedlička a vedoucí odboru so-
ciálních věcí Mgr. Bc. Ivana 
Májková, kteří pogratulovali 
centru k certifikaci. Na závěr 
porady ředitelka centra ofi-
ciálně převzala od Zdeňka 
Kašpárka, zástupce Asocia-
ce poskytovatelů sociálních 
služeb ČR, certifikát Značky 
kvality.                               (MM)

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě 
na www.mubruntal.cz

Pokračování z titulní strany

Pietní akt u příležitosti výročí osvobození Československa a měs-
ta Bruntálu se konal na městském hřbitově v Bruntále v pátek  
6. května.					         Foto: lk

Pokračování z titulní strany

Pětasedmdesátníci se sešli 
i s vedením města v divadle

Jubilanti slavili v městském divadle. Kromě povídání je čekal  
i divadelní a hudební program. 			        Foto: lk

Na fotografii zleva: Bc. Jarmila Šíblová, ředitelka Centra, Zdeněk 
Kašpárek, zástupce Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, 
a Dana Svobodová, manažerka kvality.                       Foto: archiv 
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Projektový a finanční manažer a koordinátor sociálního začleňování 
na odboru sociálních věcí

Na odboru sociálních věcí, oddělení sociálních služeb Městského úřadu v Bruntále, je jednou z pracovních pozic projektový  
a finanční manažer a koordinátor sociálního začleňování.

Činností pracovnice, která 
zastává tuto pozici, je vyhledá-
vat nové výzvy, na základě kte-
rých by mohlo město realizo-
vat projekty v sociální oblasti,  
a zároveň zvážit, zda je reali-
zace projektu pro město vý-
hodná. V případě, že se najde 
takový projekt, je úkolem pra-
covnice do této výzvy projekt 
napsat a uvést jej do takové po-
doby, aby bylo možné jej zaslat 
na příslušné ministerstvo ČR, 
které bylo vyhlašovatelem této 
výzvy. Od jara loňského roku 
byla do pracovní činnosti pro-
jektového pracovníka přidá-
na činnost manažera inkluze 
strategického plánu sociálního 
začleňování (dále jen SPSZ). 
Tato pozice vznikla na základě 
vstupu města do Koordinova-
ného přístupu k sociálně vy-
loučeným lokalitám (dále jen 
KPSVL), který je pod záštitou 
Agentury pro sociální začleňo-
vání (dále jen ASZ). 

Spolupráce započala v dub-
nu 2014. Prvním úkolem 
manažera inkluze SPSZ bylo 
sestavit pracovní skupiny  

v oblastech, pro které by bylo 
možno finanční prostředky  
z Evropských sociálních fon-
dů čerpat. Pro možnost spo-
lupráce byly osloveny všechny 
organizace zabývající se soci-
ální prací, školská zařízení na 
území města Bruntál, Úřad 
práce, Městská policie Brun-
tál, Policie ČR, MAS Hrubý 
Jeseník, HS města Bruntál  
a Středisko volného času.  
Po jednání se zástupci těchto 
oblastí bylo vytvořeno 5 pra-
covních skupin (1. Zaměstna-
nost, 2. Vzdělávání, 3. Bydlení, 
4. Zdraví, prevence, bezpeč-
nost a 5. Volnočasové aktivity). 

Poté, co byly sestaveny pra-
covní skupiny, bylo nezbytné 
přejít k druhému úkolu, který 
byl vzhledem k veliké časové 
tísni náročný. Úkolem ma-
nažera inkluze a pracovních 
skupin bylo sestavit Strategic-
ký plán sociálního začleňová-
ní pro roky 2015–2018. Bylo 
nutné, aby se pracovní sku-
piny v tomto období scházely 
velice intenzivně. Každá sku-
pina musela zpracovat SWOT 

analýzu, ve které vyhodnotila 
největší nedostatky v sociál-
ní oblasti. Také byly určeny 
silné stránky, kterými v na-
šem městě disponujeme. Na 
základě těchto zjištění mohli 
zástupci neziskových organi-
zací, pracující v sociální ob-
lasti, město Bruntál, školská 
zařízení a ostatní začít tvo-
řit projektové záměry, které  
v období příštích tří let na 
základě vytvořeného Stra-
tegického plánu sociálního 
začleňování chtějí realizovat,  
a to díky Evropským sociál-
ním fondům. Manažer in-
kluze v poslední fázi z těchto 
projektů a SWOT analýz vy-
tvořil konečnou podobu Stra-
tegického plánu sociálního 
začleňování, kterou schválilo 
Zastupitelstvo města na svém 
zasedání dne 4. 11. 2015. Dne 
16. 12. 2015 byla na MPSV 
ČR schválena výzva pro „Ko-
ordinovaný přístup k soci-
álně vyloučeným lokalitám 
(KPSVL) 2. výzva“ – v této 
výzvě byla pro město Brun-
tál schválena finanční částka 

(tzv. alokace) 123.756.256 Kč. 
Město Bruntál díky těmto 
finančním prostředkům již 
podalo prostřednictvím pro-
jektového pracovníka odboru 
sociálních věcí první projekt, 
a to „Asistent prevence kri-
minality ve městě Bruntál“, 
projekt prošel všemi výběro-
vými koly, byl na MPSV ČR 
schválen k realizaci a tento 
projekt bude realizován od  
1. 6. 2016 do 31. 5. 2019.  
V tuto chvíli začíná projek-
tový pracovník zpracovávat 
nový projekt, který bude za-
měřen na aktivity směřující 
na oddělení sociálních služeb. 
Dalším úkolem tohoto pra-
covníka je příprava projektu 
zaměřená na Komunitní plá-
nování sociálních služeb ve 
městě Bruntál. Výzva k tomu-
to projektu je na MPSV ČR 
plánována na červen 2016. 

Rozálie Zlámalová
Projektová a finanční 

manažerka a koordinátorka 
sociálního začleňování

oddělení sociálních služeb

Oplatková soutěž na Bruntálsku má první šťastné výherce
Na začátku května se rozeběhla také na Bruntálsku oplatková soutěž pro turisty. V pátek 13. května zavítala do Informačního 
centra na náměstí Míru v Bruntále sympatická dvojice turistů. Mladí lidé se hned ode dveří hlásili, že si přišli pro oplatky.

Nejprve předložili soutěžní 
plánek, ve kterém si z osmi 
nabízených míst pro výlety 
kolem Bruntálu vybrali své 
čtyři favority. Společně na-
vštívili Zámek Bruntál, Slez-
skou Hartu, Lávový proud  
u Meziny a Uhlířský vrch. Ze 
zámku předložili zakoupenou 
vstupenku a z ostatních míst 
ukázali pěkné fotografie, které 
dokládaly jejich návštěvu. 

„O soutěži jsme již věděli. Za-
hráli jsme si ji už na Vrbensku 
a Rýmařovsku. Zkusili jsme 

štěstí i s vaší hrou kolem Brun-
tálu. A hlavně se těšíme zase 
na ty oplatky. Dejte nám ty, 
kde je nějaká výhra,“ říkali se 
smíchem. Za chvíli prozradili, 
že jsou ubytováni poblíž An-
dělské Hory. Za účast v soutěži 
na Vrbensku si vyzvedli oplat-
ky čokoládové a za Rýmařov-
sko oplatky oříškové. 

„Bohužel jsme dosud nemě-
li štěstí. Ani v jedné krabičce 
nebyla žádná výhra,“ dodali 
téměř jednohlasně. Po chvíli 
přemýšlení, kterou z příchu-
tí oplatek si mají tentokrát 
vybrat, zda vaječný likér, čo-
koládové, tiramisu nebo oříš-
kové, vybrali oplatky s vaječ-
ným likérem. 

První vítězové na Bruntál-
sku

Tento zamilovaný pár se stal 
na Městském informačním 
centru v Bruntále prvním, 
kdo si tyto oplatky přišel vy-
zvednout. Bylo tedy potře-

ba otevřít celou zabalenou 
krabici s vybranou příchu-
tí. „Tentokrát nechám výběr 
krabičky na tobě. Já vždycky 
vybrala oplatky bez výhry. 
Tak ať je to na tobě,“ řekla 
se smíchem mladá žena. Její 
přítel nelenil, chvíli přemýš-
lel, které oplatky z krabice 
mají v sobě schovanou výhru,  
a předal přítelkyni zabalenou 
krabičku sladkého lázeň-
ského pečiva. Než roztrhla 
obal kolem oplatků, její tvář 
vystřídala všechny možné 
pocity. Nejprve nedočkavost  
a očekávání, pak překvapení, 
obrovská radost a smích. 

„Tak tady budeme muset při-
jet na dovolenou ještě jednou. 
Vyhráli jsme vstupenku na 
plavbu lodí Santa Maria po 
Slezské Hartě pro 2–4 člennou 
rodinu,“ řekla vesele. Oba se 
hned dali do přemýšlení, kte-
rý termín na další dovolenou 
by jim oběma vyhovoval. „Ří-

káte, že teď ještě loď nejezdí? 
Až v letní sezoně? Ale to vůbec 
nevadí. Přijedeme tady moc 
rádi znovu. Je tady krásně. Ži-
jeme nedaleko Brna, ale určitě 
přijedeme znovu,“ uzavřela 
hrdá vítězka spokojeně, roz-
loučili se a s úsměvem, slad-
kými oplatky a výhrou odešli 
na další výlet.

Pokud máte i vy zájem za-
hrát si turistickou soutěž po 
okolí Bruntálska, můžete 
se zastavit pro hrací plánek 
do Městského informační-
ho centra na náměstí Míru  
v Bruntále, v Horním Benešo-
vě nebo v Leskovci nad Mora-
vicí. Na těchto třech místech 
získáte hrací plán se sezna-
mem osmi turistických míst. 
Stačí navštívit čtyři z nich  
a pak si přijít pro sladké oplat-
ky. V některých můžete objevit 
milé drobnosti nebo cenné vý-
hry, jako je rodinná dovolená. 

(AD)

Výherci poukazu na plavbu 
lodí Santa Maria.       Foto: AD
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Jak ochránit své elektronické bankovnictví? (37)

Lehký místní průmy-
sl nedokázal zásadně 
zvýšit kvalitu bytového 
fondu ani zvýšit počet 
pater budovaných domů. 
Protipólem je nedaleký 
Krnov, který dovedl ve-
dle textilního průmyslu 
vytvořit podmínky pro 
vznik průmyslu strojí-
renského, a to vše se od-
razilo i v úrovni bydlení 
individuálního i kolek-

Elektronické bankovnictví 
dnes využívá více než 80 % 
Čechů, což je nadprůměrné 
v rámci Evropy i světa. Jeho 
bezpečnost zajišťuje řada na 
sobě nezávislých opatření 
bank i nadnárodních skupin 
bojujících s kyberkriminali-
tou. Rozhodující je však zod-
povědnost a sebevzdělávání 
každého uživatele.

Základní zásadou je nikomu, 
ani členům rodiny, nesdělovat 
přihlašovací údaje do online 
banky. K obsluze financí je 
nutné používat známé počíta-
če, nikoliv veřejně dostupné, 
které by mohly zkopírovat při-
hlašovací jméno a heslo.

Počítač zajišťující bankovní 
operace musí střežit:

aktuální bezpečnostní opra-
vy operačního systému,

aktivní antivirová kontrola 
s pravidelně aktualizovanými 
soubory,

aktivní a optimálně nastave-
ná brána firewall v operačním 
systému.

Nejdůležitější bariéru proti 
zneužití elektronického ban-

kovnictví představuje bezpeč-
né přihlášení na web banky. 
Obvykle se používá klientské 
číslo a následně heslo. To by 
mělo být nesnadno zapama-
tovatelné, složené z malých  
i velkých písmen a číslic. Ex-
perti doporučují měnit heslo 
k internetovému bankovnictví 
zhruba každého čtvrt roku.

Další jištění poskytují peněžní 
ústavy tím, že pokud se něko-
likrát přihlásíte mylně, přístup  
k účtu zablokují, což je preven-
ce proti neoprávněným poku-
sům odhadnout správné heslo. 
Některé násobí bezpečnost  
i přihlašovací SMS zprávou, je-
jíž kód má omezenou platnost, 
a dá se tak případně použít i na 
školních počítačích nebo v in-
ternetových kavárnách.

Významným bezpečnostním 
prvkem jednotlivých transakcí 
jsou autorizace, obvykle SMS 
zprávami. Ty lze ještě podpo-
řit klientským certifikátem na 
čipové kartě. Každá zpráva pro 
banku se pak podepisuje taj-
ným osobním klíčem klienta. 
Praktickou pomůckou je sta-

novení denních transakčních 
limitů, které potenciální škodu 
alespoň omezí, nebo institut au-
tomatického odhlášení uživate-
le elektronického bankovnictví 
po určité době nečinnosti.

Pozor na phishing – pod-
vodné e-mailové zprávy

Velké riziko zavirování po-
čítače představují podezřelé 
e-maily, jejich přílohy, odkazy 
na neznámé stránky a nahrá-
vání programů z neověřených 
zdrojů. Za nejvíce rozšířený 
způsob napadení elektronické-
ho bankovnictví je považován 
phishing – podvodné e-mailo-
vé zprávy, které se vydávají za 
e-maily vašeho bankovního 
ústavu. Mohou být psány ne-
správně česky, nebo jsou v ang-
ličtině a obsahují propojení na 
falešné stránky banky s cílem 
získat vaše přihlašovací údaje 
k internetovému bankovnictví 
či PIN kódy platebních karet  
a následně je zneužít.

Podvodníci jsou stále vy-
nalézavější, ale při dodržení 
základních pravidel by vás 
neměli nachytat. Na co si tedy 

dávat pozor?
Používejte antispamovou 

ochranu e-mailové schránky.
Nikomu na internetu nesdě-

lujte přihlašovací údaje k inter-
netbankingu.

Stejně tak nikde neuvádějte 
PIN kódy svých platebních 
karet.

Nereagujte na podezřelý  
e-mail, neklikejte na link  
a zprávu hned smažte.

Pokud se něco z toho už stalo, 
požádejte banku o zablokování 
služby.

Případně zablokujte přístup 
sami opakovaným zadáním 
chybného hesla.

Přepošlete podvodný e-mail 
vaší bance, aby byla včas infor-
mována.

Při online transakcích je dů-
ležité sledovat adresní řádek 
webu, který musí obsahovat 
obvyklou internetovou strán-
ku banky, a také certifikát ban-
kovního zabezpečení (adresy 
nezabezpečených protokolů 
mají na začátku jen http://). 
Jistotou je napsat adresu ban-

Pokračování na str. 8

Ulice U Potoka kolem roku 1920. Řadovky pod nemocnicí.

Mlýnská ulice  byla stavěna po roce 1920.
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Jak žili obyvatelé města v minulosti (2)
Text a archiv Pavel Rapušák.
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tivního, což můžeme lehce po-
soudit sami při jeho návštěvě.

Až s rozvojem místního prů-
myslu po roce 1960 dochází ve 
městě  Bruntál k bourání celých 
předměstských částí a nové, bo-
hužel panelové výstavbě domů, 
které natrvalo změnily do té 
doby uspořádanou siluetu měs-
ta. Nabídka bytů i nových příle-
žitostí k zaměstnání tak zvýšila 
počet obyvatel, ale potřebné zá-
zemí pro jejich život se rozvíjí 
a  buduje až v posledních letech. 

ky do webového prohlížeče 
vždy ručně a navíc pečlivě, 
bez překlepů (protože může 
být záměrně zaregistrována 
stránka s překlepem v adrese). 
Je třeba si uvědomit, že serióz-

ní finanční instituce po svých 
klientech nikdy nežádají za-
slání citlivých údajů prostřed-
nictvím internetu.

Pozor na pharming – pře-
směrování na podvodné weby.

I při dodržení uvedených 
opatření se vám však může 

stát, že budete přesměrováni na 
podvodné stránky, aniž byste 
si toho všimli. Tento trik pod-
vodníků se nazývá pharming 
a také ho lze s pomocí obezřet-
nosti prokouknout. Pokud si 
všimnete, že se vaše elektronic-
ké bankovnictví chová divně, 

žádá odlišné údaje a podob-
ně, ihned transakce ukončete  
a kontaktujte zákaznické cent-
rum banky. Bezpečnost náku-
pů a plateb na internetu zaručí 
jen trvalá úzká spolupráce kli-
entů a finančních institucí. 

(VU)

Bruntál bude mít nové obchodní centrum. Už v červnu
Bruntál – Už jen pouhé týdny zbývají do otevření nového obchodního centra v Bruntále. Provoz zahájí ve čtvrtek 9. června.

Areál ponese jméno „Fast-
mall – Vaše nákupní cent-
rum“ a návštěvníci v něm 
najdou pět prodejen o celkové 
ploše téměř tři tisíce metrů 
čtverečních. „Půjde o zají-
mavý mix značek, podařilo se 
nám nasmlouvat DM droge-
rii, Sportisimo, Planeo elektro  

a Jysk, které v září doplní CCC 
boty,“ sdělila Eva Kvasničková 
ze společnosti Fastav Develo-
pment – AOC, s. r. o., která 
výstavbu nákupního centra 
realizuje a financuje. Doda-
la, že nakupující budou mít 
k dispozici 50 parkovacích 
míst. Obchodní centrum se 

nachází na adrese třída Prá-
ce 2024/1a, na pozemcích  
v blízkosti oblíbeného Kauf-
landu. Výstavba začala před 
šesti měsíci a náklady dosáh-
nou výše několika desítek mi-
lionů korun. V prodejnách na-
jde zaměstnání kolem třiceti 
lidí. „Zprovoznění nového ob-
chodního centra přímo v Brun-
tále nelze vnímat jinak než 
jako velké plus. Hlavní jsou 
samozřejmě desítky nových 
pracovních míst a také skuteč-
nost, že lidé z Bruntálu nebu-
dou muset vyjíždět za nákupy 
nabízeného sortimentu do vět-
ších měst,“ řekl místostarosta 
Bruntálu Libor Unverdorben. 
Zahájení provozu bude slav-
nostní a první návštěvníci se 

mohou těšit na mnohá pře-
kvapení. Detaily odpoledního 
zábavního programu se ještě 
dolaďují, jisté však je, že nebu-
dou chybět různá vystoupení, 
soutěže pro děti a atraktivní 
cenové nabídky. Půjde o ote-
vření už šestého Fastmallu. 
Obchodní centra s touto 
značkou už úspěšně fungují 
v Novém Jičíně, Kopřivnici, 
Českém Krumlově, Vsetíně  
a nejnověji v Orlové, kde bylo 
centrum otevřenov říjnu loň-
ského roku. Společnost Fastav 
Development – AOC, s. r. o., je 
generálním sponzorem prvo-
ligového fotbalového klubu ve 
Zlíně. Více o společnosti a jejích 
projektech na www.fastav.cz. 

(ZD)

Vizualizace nového nákupního centra v Bruntále.    Foto: archiv

Pokračování 
z předcházející strany

Město začínají obklopovat panelové domy a provždy mění jeho několikasetletou siluetu – 1965.

Česká ulice, stejně jako Tábor za kolejemi na Opavu, se stavěla od roku 1939.


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Letní stanový tábor MST v Jevíčku
Moravskoslezští táborníci (MST) z Bruntálu pořádají již  
26. letní stanový tábor ve Vísce u Jevíčka v okrese Svitavy pro 
děti a mládež od 7 do 18 let. 

Táborová základna leží-
cí uprostřed lesů nabízí pro 
účastníky veškeré zázemí 
ubytovací (dvoulůžkové sta-
ny s podsadou a podlážkou), 
stravovací (pětkrát denně jíd-
lo, pitný režim), hygienické 
(umývárna, sprchování v tep-
lé vodě, suché záchody, spr-
chování) a sportovní (hřiště, 
louka). Koupaliště je v neda-
lekém Jevíčku a v Chornicích. 
Pro táborníky je připraven 
pestrý všeobecný tábornický, 
turistický a sportovní pro-
gram s novou celotáborovou 

hrou „Dračí kletba“.  Nebu-
dou chybět i tradiční aktivity 
– jednodenní výlet autobu-
sem, návštěva aquaparku, pro-
jížďka na koních, noční hra, 
táborák, zpívání při kytaře  
a další. Tábor se koná od 31. 7. 
do 12. 8. 2016 a stojí 3 750 Kč. 
Bližší informace naleznete na 
webových stránkách  www.
mstbruntal.cz  nebo můžete 
přímo kontaktovat hlavní-
ho vedoucího Mgr. Antonína 
Zgažara – e-mail: zgazar@
email.cz, tel. 604 83 02 83.

 (AZ)

S Klubem Za starý Bruntál 
Ke starým loveckým chatám

Vyrazte na pěší výlet, který pořádá Klub Za starý Bruntál 
v sobotu 28. května, sraz je naplánovaný na 8:30 hodin  
u vchodu do městského parku v Bruntále.

Trasa: Bruntál – Staré Město 
(mlýnský náhon, 50. rovno-
běžka, prohlídka fresek v kos-
tele) – polní cestou do vojen-
ských lesů k loveckým chatám 
(zastávka u dvou ze tří exis-
tujících) – Skrbovice (starý 
hřbitov renovovaný spolkem 
Reconciliatio), Markvartice 
(pomník obětem 1. světové 
války) – Široká Niva – od-
tud autobusem v 14:22 hodin 

do Bruntálu (25 Kč). Trasa je 
dlouhá cca 14 km, není ná-
ročná. S sebou doporučujeme 
turistické oblečení a obutí, do-
poručujeme trekingové hole – 
jde se po zpevněných cestách, 
svačinu i něco na opékání, pití, 
fotoaparát. Výpravu povedou 
Pavel Rapušák a Mgr. Antonín 
Zgažar. Na výlet se nemusí-
te hlásit předem. Stačí přijít  
v 8:30 hodin na sraz.         (AZ)

Sezoně požehnali a rovnou 
vyrazili do ulic

Vítání jara v podání Motorafanů ve spolupráci s městem 
Bruntál bylo v sobotu 7. května plné motocyklů a jejich majitelů 
či obdivovatelů. Náměstí Míru v Bruntále se od brzkých 
dopoledních hodin zaplnilo různými stroji a prohlídku 
motorek si nenechaly ujít stovky místních i přespolních. 

Organizátoři neponechali 
nic náhodě a zorganizova-
li den plný rockové muziky  
a zábavy. Před desátou hodi-
nou se na náměstí začali sjíž-
dět první motorkáři následo-
váni malými i velkými diváky, 
kteří si přehlídku motorek 
nechtěli nechat ujít. Motor-

káře do nové sezony přivítal 
i starosta Ing. Petr Rys, MBA, 
a v pravé poledne jim do nové 
sezony, která tak byla ofici-
álně odstartována, požehnal 
i kněz. Následovala spanilá 
jízda po okolí města a vol-
ná zábava pokračovala až do  
21. hodiny.                             (lk)

Úspěch mladých akordeonistů
Přestože se v Základní umělecké škole Bruntál učí hrát na 
akordeon jen necelé dvě desítky dětí, dosáhla akordeonová 
třída v letošním školním roce obrovských úspěchů.

Do celostátně vyhlášené 
soutěže, kterou každé tři roky 
pořádá MŠMT ČR, připravil 
učitel Radek Bartošík své žáky 
v sólové hře a v akordeonovém 
triu. Jeho svěřenci přípravu 
nepodcenili, poctivě zkouše-
li i několikrát týdně, a dřina 
se vyplatila. V březnovém 
krajském kole sólisté Natálie 
Bartošíková a David Demeter 
vyhráli první místo, akordeo-
nové trio ve složení Natálie 
Bartošíková, David Demeter 
a Kateřina Šimončíková zís-

kalo místo druhé. Natálčin 
výkon v sólové hře oslovil 
odbornou porotu natolik, že 
byla vybrána, aby náš kraj 
reprezentovala v ústředním 
kole soutěže, které proběhlo  
v Plzni 6.–8. května a Natálie  
v konkurenci mladých akor-
deonistů z celé ČR získala ve 
své kategorii krásné druhé 
místo. Děkujeme všem žákům 
ZUŠ Bruntál a panu učiteli 
Bartošíkovi za skvělou repre-
zentaci školy a města Bruntá-
lu.                                          (JM)

Včelařský kroužek se představí i na zahradní slavnosti
Zbrusu nový kroužek, který se zaměřil na včelařství, má svou základnu na zahradě základní školy v Jesenické ulici. Děti se 
tady učí vše o včelách, a to nejen teoreticky, ale také prakticky – mají skutečný úl a děti se o včely společnými silami starají. 
Kroužek navíc vedou zkušení včelaři, takže se děti učí od skutečných znalců z oboru. 

Výsledky své práce předsta-
ví spolužákům, kamarádům  
i všem dospělým na Zahradní 
slavnosti školy, která se bude 
konat 9. června. Základní or-
ganizace bruntálských vče-
lařů přišla s myšlenkou za-
měřit se na výchovu mladých 

včelařů, kterých je poměrně 
málo, a s nápadem uspěli  
u ředitelky základní školy  
v Jesenické ulici – od února tady 
mají mladí včelaři své útočiště  
a o včelky se vzorně stará de-
vět dětí. Kroužek není určený 
jen žákům této základní školy, 

ale přihlásit se do něj mohou  
i jiné děti z města. Děti se 
schází jednou týdně a s ve-
doucími se učí vše o včelách –  
o jejich narození, vývoji, pas-
tvě, jak to funguje v úle a co 
dělat pro to, aby včely dávaly 
kvalitní med. Děti vše i rov-

nou vidí a o poznatky, které  
v kroužku načerpaly, už se po-
dělily například na dubnovém 
Probouzení parku. Další akcí, 
kde svůj kroužek a výsledky 
představí, bude červnová Za-
hradní slavnost. 

(lk)

Motorkářská sezona byla díky Motorafanům Bruntál oficiálně 
zahájena v sobotu 7. května.			        Foto: lk 

Na fotografii zleva žáci Natálie Bartošíková, David Demeter, Kateři-
na Šimončíková se svým učitelem Radkem Bartošíkem.  Foto: archiv
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Půlhodinka úsměvů – program aktivních seniorů
Právě tak jsme nazvali program Aktivních seniorů, který jsme předvedli ve čtvrtek 28. dubna v dopoledních hodinách 
uživatelům Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda. 

Setkali jsme se s nimi, aby-
chom jim zatančili, trochu je 
pobavili a hlavně abychom 
si společně vyměnili úsměvy  
a připomněli si, že pohyb,  
a tanec obzvlášť, je projevem 
radosti, je mluvou těla a řečí 
duše. Možná, že si pomyslíte, 

že jsme byli troufalí nebo že 
jsme neměli rozum, ale my 
jsme věděli, že jsme měli hlav-
ně odvahu. Chtěli jsme uká-
zat, že tančit můžeme všichni  
a v každém věku. Přizvali 
jsme k tomu děti z MŠ Mahen-
ka, které přišly v doprovodu 

paní učitelky Hanky Burešo-
vé, a velmi nadané, mladinké, 
ohebné jako proutek, milouč-
ké a oceněné mnoha zlatými 
medailemi – tanečnice Krys-
týnky. 

Děti uchvátily pozornost 
babiček a dědečků svou bez-
prostředností a roztomilostí  
a vykreslily úsměvy na tvářích 
všem přítomným. Vystou-
pení sice nebylo určeno pro 
veřejnost, ale sál byl zaplněn. 
Přišli se na nás podívat také 
naši rodinní příslušníci a přá-

telé.  Byla to naše premiéra, 
první vystoupení na veřejnos-
ti. Měli jsme trochu trému,  
ale s úsměvem jsme všechno 
zvládli. Naše ženy měly mezi 
sebou i jednoho muže a vystu-
povaly pod názvem tanečnice 
Růženky a možná, že je za-
hlédnete při opětném společ-
ném vystoupení s dětmi z Ma-
henky 18. června na náměstí 
při oslavách města. 

A nebojte se tančit, i když je 
Vám už přes šedesát. 

(RU) 

Tábor smrti a utrpení v Lomnici
Líčení zvěrstev napáchaných 

za 2. světové války nacisty po 
celé Evropě zaplnilo již stránky 
mnoha knih. Lidé tak dostáva-
jí do rukou kroniku otřesných 
událostí, které nemají v ději-
nách obdoby. Pojďme si tedy 
několika řádky připomenout  
i události související se zaja-
teckým táborem v Lomnici. Ty 
velice zdařile popsal Dr. Václav 
Štěpán a přímý účastník vý-
stavby tábora Bohumil Steiner. 
Tábor stál na okraji obce Lom-
nice, na parcele č.1629/1, která 
je sevřena železniční drahou  
a silnicí 1/45 směřující na Brun-
tál. Pozemek do doby, než byly 
zabrány Sudety, vlastnil ředitel 
cukrovarnické společnosti síd-
lící v Praze Dr. Joe Hartmann. 
Ten musel před Němci v roce 
1938 uprchnout a jeho majetek, 
protože stranil Čechům, mu byl 
zabaven. S výstavbou tábora se 
započalo již na sklonku roku 
1940. Jako levná pracovní síla 
sloužili němečtí vojenští tres-
tanci (Němci, Rakušané, Češi), 
později po zabrání Polska  
i polští trestanci. Vedle nich zde 
pracovala celá řada stavebních 
firem. Pro jednu z nich, která se 
nazývala „Arbeitsgemeinschaft 
Marisch Schönberk Lobnik“, 
musel být svou mateřskou fir-
mou uvolněn i náš zmiňovaný, 
tehdy 16letý Bohumil Steiner.  
V táboře bylo v té době ubyto-
váno kolem 200 trestanců. Spo-
lečně pracovali v lese za tratí, 
kde budovali základy pro bu-
dovy kasáren a muničních skla-
dů. To jim bylo ovšem utajeno. 
Koncem června 1941 jsou tres-

tanci odvezeni neznámo kam  
a tábor čeká na nové obyvatele.

Ti přicházejí záhy. Z Dětři-
chova nad Bystřicí, kde je želez-
niční zastávka, přichází pěšky 
transport vojenských zajatců. 
Podle řeči je jasné, že se jedná  
o první vojenské zajatce armá-
dy Sovětského svazu. Pozděj-
ším sčítáním, které provedli 
civilní zaměstnanci, je zjiště-
no, že je jich tu ubytováno 800. 
Podstatně se mění zacházení se 
zajatci. Špatná strava, neustálé 
bití a týrání, namáhavá práce. 
To všechno jsou nově uplatňo-
vané způsoby zacházení s lev-
nou pracovní silou. Jsou zpra-
cována kritéria pro zacházení 
s válečnými zajatci. Ta nařizují, 
jak se mají chovat k zajatcům 
civilní zaměstnanci tábora, jak 
má být využita pracovní síla 
vězně a řadu dalších příkazů. 
Nelidské podmínky se samo-
zřejmě začínají projevovat. Do-
chází k hromadným onemoc-
něním, především tyfem, TBC, 
svrabem apod. Tomu odpovídá 
také úmrtnost. Zatímco v létě 
jde o l až 2 úmrtí denně, v zimě 
1941/42 je úmrtnost obrovská  
a přerůstá v epidemii. Zpočát-
ku je evidence zemřelých vězňů 
přesná, později se omezuje jen 
na číslo vězně a datum úmrtí. 
Také důvody úmrtí jsou neob-
vyklé a nedůvěryhodné. Není 
výjimkou, že se uvádí jako 
důvod úmrtí otrava houbami 
v zimním období. Zemřelí za-
jatci jsou pohřbíváni na zvlášť 
odděleném hřbitově (dnes 
hromadný hrob s památníkem 
obětem) v těsném sousedství 

místního lomnického hřbitova. 
Vězeňského lékaře vykonává  
v té době MUDr. Julius Me-
tzner z nedalekého Ryžoviště. 
Ten se v roce 1945, po osvobo-
zení Československa, za nezná-
mých okolností zastřelil.

Dne 13. června 1942 opou-
štějí tábor jak vězni, tak i ci-
vilní zaměstnanci. Vězni jsou 
odsunuti neznámo kam. Ještě 
v témže roce je na místě spo-
lečného hrobu postaven pra-
voslavný kříž. Válka pokračuje 
a v listopadu 1942 je zde znovu 
uvězněno 700 válečných zajat-
ců, především občanů SSSR. 
Pracovní síla je ovšem již jinak 
ceněna než dříve. Opět vychází 
celá řada vyhlášek a nařízení, 
které upravují jak stravu, tak 
i pracovní dobu a zacházení  
s vězni. Vězňové pracují na vý-
stavbě muničních skladů. Sta-
vební práce řídil Alfred Man-
sky z Lomnice.

Jaké byly další osudy lomnic-
kého tábora, nelze s jistotou ur-
čit. Ze změti neurčitých zpráv 
o fungování tábora zřetelně 
vystupuje pouze jediná udá-
lost. Dne 26. září 1944 došlo 
v prostoru muničních skladů 
pod Slunečnou k výbuchu vozu 
s minami. Výbuch usmrtil 
kromě řidiče auta německého 
důstojníka a 4 válečné zajatce. 
Tato událost a dalších 11 mrt-
vých vězňů v únoru 1945 doka-
zují, že tábor sloužil ke svému 
účelu až do konce války. Po-
slední Němci odchází z tábora 
v noci z 6. na 7. května a tábor 
zapalují. V barácích, které ne-
podlehly požáru, byli po osvo-

bození ČSR ubytováni několik 
měsíců sovětští vojáci. Po jejich 
odchodu, protože pro dřevěné 
domky nebylo patřičné využití, 
došlo k jejich úplnému zničení.

Je na škodu věci, že se nepo-
dařilo žádný z objektů uchovat. 
Mohl do dnešní doby sloužit 
jako připomínka doby, která 
donesla do historie celé Evropy, 
našeho národa a i naší obce to-
lik bolesti a zvratů. A tak místo, 
kde stály, připomíná pamětní 
kámen a bolestné události spo-
lečný hřbitov, na kterém leží 
celkem 323 válečných zajatců 
(konečný počet mrtvých uvádí 
kronikář Lomnice Karl Riedel). 
Obě tato místa jsou dnes ma-
jetkem obce. V roce 2005 byla 
společnými prostředky obce 
Lomnice a Ministerstva obra-
ny ČR nákladem 200 tisíc Kč 
rekonstruována. Ke cti obce  
a jejích občanů slouží, že obě 
místa jsou vždy upravena a je  
o ně dobře postaráno. Jsou mís-
tem každoročních oslav osvo-
bození obce Lomnice a místem 
návštěv škol a zájmových or-
ganizací. V roce 2015 navští-
vil zdejší společný hrob ruský 
občan, pocházející z dalekého 
sibiřského města Prekopjevsk, 
Alexandr Pavlovič Nikolajev 
se svou manželkou a vnučkou. 
Zjistil, že jeho otec leží právě  
u nás v Lomnici.

V Lomnici březen 2016 
Ing. Jaroslav Jelínek 

člen KČP Bruntál
Poznámka autora: Lomnice 

je obec s 500 obyvateli, ležící  
13 km jižně od Bruntálu na sil-
nici 1/45 směr Olomouc.

Program Aktivních seniorů.                                                Foto: MR

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.



Kosmetický salon Radka Becková

Celkové ošetření pleti za použití nejmodernějších 
kosmetických přístrojů (diamantová mikrodermabraze,  

ultrazvuková špachtle, ultrazvuk, kosmetický laser atd.) 
je u nás standartní službou bez příplatků.

Ošetření pleti od 350 Kč.
Barvení obočí a řas bez objednávky.

Prodloužení řas již od 700 Kč.
Dále nabízíme pedikúru a nehtovou modeláž, 

na tel.: 777 595 770

Kontakt: 775 387 023, 720 646 508
dr. E. Beneše 21

           Speciální tělové zábaly obohacené o minerály, 
působí detoxikaci organismu a okamžitý úbytek cm, 

již po jediném zábalu.

Nově otevřeno solárium!
Solárium – opálení již od 6,50 Kč/min

Brazilská depilace

Hollywood Body Wraps

Pokud jej předložíte při návštěvě salonu, bude Vám ze 
zábalu Hollywood Body Wraps odečtena čáska 490 Kč. 

Inzerát slouží zároveň jako slevový kupon! 
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Alkohol konzumoval na-
vzdory vyhlášce

Další pokutu za konzumaci 
alkoholu na veřejném pro-
stranství strážníci uložili v ne-
děli 8. května v poledne muži 
(ročník 1996), který v prosto-
ru dopravního terminálu po-
píjel pivo, přestože to zakazuje 
vyhláška. 

S pokutou nesouhlasil
Před hlídkou městské policie 

mladík (ročník 1993) v sobo-
tu 7. května časně ráno hodil 
skleněnou láhví o zeď požár-
ní zbrojnice v Partyzánské 
ulici, načež se láhev rozbila. 
Strážníci jej předvedli na ob-
vodní oddělení Policie ČR,  
a jelikož dotyčný nesouhlasil 
s uložením pokuty, předvolá 
jej správní orgán, který může 
rozhodnout o vyšší sankci. 

Udeřil kolemjdoucího
S jiným mladíkem (ročník 

1991) ze stejné skupinky, jako 
byl výše uvedený, se hlídka se-
tkala nedlouho poté v Jesenic-
ké ulici, kde měl pěstí udeřit 
kolemjdoucího mladého muže. 
Incident se obešel bez zranění, 
útočník dostal pokutu. 

Polehával před obchodem
Ve čtvrtek 5. května ráno 

byli městští policisté upo-
zorněni na muže ležícího na 
zemi v Cihelní ulici naproti 
prodejně Tesco. Dotyčný (roč-
ník 1959) byl znaven alkoho-
lem – strážníci ho probudili  
a z místa vykázali. Stejně na-
ložili s ženou (ročník 1954), 
která se o den později ráno 
„ubytovala“ pod schody ve 
společných prostorách byto-
vého domu v Květné ulici. 

Napadení známým
Ve středu 4. května v poled-

ne strážníci přijali oznámení, 
že se v Rýmařovské ulici na-
chází potlučená žena, která 
potřebuje pomoc. Informace 
se na místě potvrdila – žena 
(ročník 1980) vypověděla, 
že byla napadena známým  
v jeho bytě. Strážníci ji odvez-
li k ošetření do nemocnice,  
o dalším postupu v tomto pří-
padu bude rozhodnuto na zá-
kladě lékařské zprávy. 

Platit nechtěl
Nezaplacená útrata byla 

důvodem přivolání městské 
policie do jedné z restaura-

cí v centru města ve středu  
4. května v podvečer. Mladík 
(ročník 1992) zkonzumoval 
za více než 800 korun a útra-
tu odmítal zaplatit. Strážníci 
zjistili jeho totožnost a údaje 
předali personálu pro řešení 
sporu občanskoprávní ces-
tou. 

Asistence na místě hlášení
V úterý 3. května odpoledne 

asistovali Policii ČR při pro-
věřování telefonického ozná-
mení o údajném umístění vý-
bušného zařízení v prodejně. 
Informace se vzápětí ukázala 
jako smyšlená a policistům se 
podařilo oznamovatele identi-
fikovat. 

Partnerské spory
V sobotu 30. dubna odpo-

ledne byli z důvodu řešení 
vyhroceného konfliktu mezi 
partnery v Květné ulici, za-
tímco v neděli 1. května 
propukl spor mezi mužem  
a ženou přímo na ulici, ne-
daleko centra města. V obou 
případech se strážníkům po-
dařilo zabránit dalšímu vy-
hrocení konf liktů.

Nezletilý odnášel zboží bez 
placení

K drobné krádeži v prodejně 
Lidl vyjeli městští policisté ve 
středu 27. dubna odpoledne. 
Nezletilý chlapec se poku-
sil odnést bez placení zbo-
ží za 349 korun, mimo jiné 
prací kapsle, byl však přisti-
žen. Strážníci jej předali otci  
a o případu informovali soci-
ální pracovníky.

Spal v chodbě hotelu
V noci na úterý 26. dubna 

městští policisté dvakrát za-
sahovali v hotelu Slezan kvů-
li podnapilému muži (ročník 
1965). Ten si chodbu hotelu 
spletl s pokojem a pospával 
zde přímo na podlaze. Stráž-
níci jej z hotelu vyvedli, ale 
poté, co se za necelou hodinu 
ze stejného důvodu vrátil, mu-
seli tak učinit znovu. 

Rozruch v pivnici
Podnapilá žena (ročník 

1962) způsobila v sobotu  
23. dubna pozdě večer rozruch 
v pivnici v centru města, kde 
vykřikovala a slovně napada-
la obsluhu. Městští policisté ji  
z podniku vyvedli.

V obchodě odcizil dioptric-
ké brýle

V úterý 10. května v pod-
večerních hodinách byli při-
voláni bruntálští policisté 
do obchodního domu v ulici  
tř. Práce, kde měl 37letý muž 
odcizit dioptrické brýle v hod-
notě 196 korun. Zboží měl 
uschovat pod oděv a projít bez 
zaplacení přes pokladnu. Zde 
byl zadržen ostrahou prodej-
ny. Policisté zjistili, že se jedná 
o muže, který byl v posledních 
třech letech odsouzen za ma-
jetkový trestný čin. „Při řešení 
jeho protiprávního jednání byl 
agresivní, při dechové zkoušce 
jsme mu naměřili 1,94 promile 
alkoholu a střízlivěl na záchyt-
né stanici v Opavě. Je podezře-
lý z přečinu krádeže. Hrozí mu 
trest odnětí svobody do výše tří 
let,“ řekla bruntálská policejní 
mluvčí Pavla Jiroušková.

Krádež výrobních součástek
Škodu přesahující 430 tisíc 

korun způsobil pachatel fir-
mě v Bruntále. Z výrobní haly  
v době od 18. března do 9. květ-
na odcizil produkty výrobního 
procesu (molybdenové lodičky, 
stříhací trysky, nože). Brun-
tálští policisté zahájili úkony 
trestního řízení pro podezření 
z přečinu krádeže, za což pa-
chateli hrozí trest odnětí svo-
body až do výše pěti let. 

Muže, který vyhrožoval ulo-
žením bomby, zadrželi poli-
cisté ještě během telefonátu

V úterý 3. května v odpo-
ledních hodinách oznámil 
mužský hlas na linku tísňové-
ho volání 158 uložení bomby  
v Bruntále v prodejně na ulici 
třída Práce. 

Operační důstojník ihned 
předal informaci policistům  
z obvodního oddělení Brun-
tál, kteří volajícího zadrželi 
ještě během hovoru na tísňo-
vou linku. Jednalo se o 61leté-
ho muže z Bruntálu, který byl 

pod vlivem alkoholu. Dechová 
zkouška u něj vykázala hod-
noty kolem 2,5 promile alko-
holu. „Jedná se o muže, který 
byl v minulosti již 17x soudně 
trestán za různo-
rodou trestnou čin-
nost. V souvislosti 
s vyhrožováním 
umístění výbušni-
ny v obchodě poli-
cisté provedli eva-
kuaci cca 180 osob 
a prohlídkou budo-
vy, které se účast-
nil také speciálně 
vycvičený služební 
pes na detekci vý-
bušnin, uložení 
bomby vyloučili,“ 
řekla mluvčí Pavla 
Jiroušková. Zadr-
ženého muže po 
vystřízlivění obvi-
nil policejní komi-
sař z přečinu šíření 
poplašné zprávy. 
Nyní mu hrozí 

trest odnětí svobody do výše 
tří let. Také bude muset uhra-
dit finanční ztrátu obchodní-
ho domu, která zatím nebyla 
ještě vyčíslena.  

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR
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Mladí se mají učit poklonit památce osvoboditelů, ze srdce a bezvýhradně!
Jako každoročně již 71 let, 

tak i letos v slavné májové dny 
vzpomínáme památky pad-
lých i ještě žijících osvobodi-
telů z krutého jha nacismu  
a fašismu, 144.000 sovětských 
vojáků, kteří položili životy za 
naši svobodu na území Česko-
slovenska, a dalších spojenců 
Rumunů, Poláků, příslušníků 
US ARMY a dalších. Kdyby 
jich nebylo, ani český a slo-
venský národ by neexisto-
val, jak hovoří plány nacistů  
z Wannsee a říšského pro-
tektora Reinharda Heydricha 
a dalších. Díky nezměrným 
obětem národů SSSR, Jugo-
slávců, Poláků, Britů, Ameri-
čanů a 360.000 obětí Čechů  
a Slováků.

Klub Českého pohraničí 
Bruntál se tradičně účastní pi-
etního aktu na pohřebišti so-
větských zajatců z let 1941 až 
1945 a rovněž na místě poboč-
ky bývalého koncentračního 
tábora Osvětim, a to v Lomni-
ci u Rýmařova. Záznamy ně-
meckého kronikáře udávají 
800 zajatců v r. 1941, v r. 1942 
pak 700. Nelidské podmínky, 
zima a hlad, týrání vyústily 
v smrt 332 sovětských zajat-
ců až do 6. 5. 1945. Ale počty 

celkově zde internovaných  
a utýraných sovětských vojá-
ků mohou být ještě vyšší. Tito 
zajatci z Rudé armády, kdy 
tato po zákeřném přepadení 
SSSR 21. 6. 1941 ustupovala  
k Moskvě a 1942 ke Stalin-
gradu, prakticky neměli šanci 
přežít či dočkat se slavného 
vítězství 9. května 1945. Proto 
se skláníme před jejich památ-
kou a s vděčností vzpomíná-
me těchto obětí. Rodiny na ně 
marně čekaly. Díky paní sta-
rostce Lomnice jsou setkání  
u hrobů umučených v Lomni-
ci u kostela velmi působivá  
a důstojná. I letos krásná jarní 
příroda a počasí, slušný počet 
občanů Lomnice, a hlavně 
vysoké procento dětí svědčí  
o dobré práci předchozích  
i současných členů zastupitel-
stva obce. Děti a mládež by 
měly znát historii svého kra-
je, obce a země, znát pravdu 
dějin, která je jen jedna a ne-
měnná; a zde hlavní roli drží 
v rukou rodiče, škola a veřejní 
činitelé. Ti by se měli povznést 
nad stranické, názorové roz-
díly a s nadhledem, objekti-
vitou a noblesou vychovávat 
mladou generaci pro zdravou 
budoucnost národa. Díky 

přátelům z MěR KČP Krnov,  
z Chabičova u Olomouce a čle-
nům naší MěR KČP Bruntál  
a Lomnice, praporu KČP, kvě-
tům, hymnám a srdečným  
a upřímným slovům účastní-
ků, díky paní starostce Lom-
nice a zastupitelstvu to byl 
krásný a dojemný vzpomín-
kový akt na tyto oběti strašné 
II. světové války. Vzpomínko-
vá slavnost proběhla 6. 5. 2016 
v 14:00–15:00 hod.

Rovněž týž den, 6. 5. 2016  
v l6:00–17:00 hod., jsme se 
zúčastnili důstojného a krás-
ného pietního aktu v Brun-
tále na hřbitově, u pohřebiště 
805 padlých „sovětských vo-
jáků z celého okresu Bruntál,  
(odr Hlinky Osoblahy z břez-
na 1945 až po město Bruntál, 
Světlou Horu a Rudnou pod 
Pradědem, Rýmařov v květ-
nu 1945 6.–7.) Díky starostovi, 
zastupitelům, Jiřímu Ondráš-
kovi, atašé GK RP Brno Serge-
ji Mitjajevovi, př. Daliboru 
Kaňákovi, skautům a dalším 
organizátorům a účastníkům 
proběhla akce velmi zdařile 
a důstojně. Ale! Nebýt účasti 
převážně členů Klubu českého 
pohraničí, Česko-ruské spo-
lečnosti a KSČM, dále několi-

ka členů CSBS a CSoL, bylo by 
na mnohatisícové město Brun-
tál občanů, kteří by jen lidsky 
poděkovali pietní vzpomín-
kou padlým osvoboditelům, 
„proklatě málo“, a především 
mizivě málo mladé, střed-
ní generace; a dětí a mládeže 
vůbec nebylo. Přes písemné 
výzvy po mnoho let do škol 
Bruntálu ze strany MÚ a KČP 
atd. Příkladem šel jen pan sta-
rosta, který vedl za ručku svou 
malou dcerušk, a pan tiskový 
mluvčí MU J. Ondrášek rov-
něž. To byla celková účast dětí 
a mládeže. Měli by se stydět 
učitelé a vychovatelé našich 
dětí i rodiče naší mládeže, jak 
vštěpují hodnoty trvalé úcty  
k padlým osvoboditelům. 
Je třeba se oprostit od klišé  
a některých konvenčních ne-
gativních dojmů předlistopa-
dových oslav a najít ve svých 
srdcích a mysli objektivní 
pohledy na dějiny. Poslední 
americký, ruský, polský, ru-
munský, jugoslávský voják, 
který vycedil krev v poslední 
den války, nám musí být stej-
ně drahým; hoďme již někam 
zpropadené politické náhledy!

Josef Halabala, 
předseda MěR KČP Bruntál

Typickým příkladem, jak 
dopadla zábava vandalů, 
je lavička na Zámeckém 
náměstí v Bruntále. Jednu 
z dřevěných laviček, které 
jsou tady naistalovány pří-
mo u kašny tak, aby si turis-
té i místní mohli v parčíku 
odpočinout a pokochat se 
výhledem na zámek, si za 
cíl svého řádění vybral ne-
známý vandal. Jednu z dře-
věných desek, na kterých 
se sedí, někdo prolomil. 
Strážníci lávku v notně po-
ničeném stavu objevili při 
jedné z pochůzek ve čtvrtek  
12. května. Jak je u podob-
ných případů obvyklé, po-
ničení mobiliáře nahlásili 
na odbor správy majetku, 
kultury a rozvoje města.

(lk)

Hledáte pracovní 
uplatnění?

Macco Organiques, s. r. o., Bruntál, hledá  
do svého týmu pracovníky následujících profesí:
	 4x Dělník výroby pro nepřetržitý a třísměnný 

provoz
	 1x Garant prodeje – VŠ, zahraniční obchod, po-

kročilá angličtina
Nabízíme pracovní smlouvu na plný pracovní 

úvazek, firemní benefity.
Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Zahrad-

ní 1938/46c, Bruntál, 792 01, tel. 555 530 312,  
e-mail: personalni@macco.cz, web.: www.ma-
cco.cz 

Česká pojišťovna, pracoviště Jesenická 5, 
Bruntál, hledá do svého týmu pracovníky ná-
sledujících profesí:
	 1x konzultant/ka pro kanceláře v Bruntále  

a Vrbně pod Pradědem. 
Kontakt: Česká pojišťovna, Jesenická 5, Bruntál, 

792 01, životopisy posílejte na adresu: michae-
la.hozakova@ceskapojistovna.cz

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku 
také volná pracovní místa, která potřebuje-
te obsadit? Náš domov vám poskytne zdar-
ma prostor. Více informací na nasdomov@
mubruntal.cz. 

Cílem vandalů pro změnu byla lavička
Vandalové ve městě, jak si lidé mohou všimnout, řádí v každou roční dobu, 
na jaře a v létě však především díky teplým a dlouhým večerům o něco víc. 
Dosvědčit to mohou statistiky, které má k dispozici jednak Městská policie 
Bruntál, ale také pracovníci Odboru správy majetku, kultury a rozvoje 
města a Technické služby Bruntál. 

Lavička na Zámeckém náměstí se stala předmětem 
zájmu vandalů.           Foto: Městská policie Bruntál
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Jubilanti v dubnu
94 let

Marie Hebláková
92 let

Jaromír Klenor
91 let

Marie Vašíčková
Františka Eliášová

90 let
Emil Rohel

85 let
Věra Včelišová

80 let
Mária Kolářová
Jitka Sedláčková

Jozef Kováčik

17. 4. Ladislav Sládeček (1935) Bruntál, 21. 4. Jolanta 
Lang (1951) Vrbno pod Pradědem, 24. 4. Lubomír 
Navrátil (1954) Bruntál, Jan Kačan (1964) Vrbno pod 
Pradědem, 25. 4. Mgr. Alenka Vyroubalová (1946) 
Bruntál, Věra Chromková (1925) Valšov, Miroslav 
Jahoda (1940) Bruntál, 27. 4. Alexandr Sakala (1956) 
Vrbno pod Pradědem, Jaromír Malý (1945) Bruntál, 
28. 4. Jozef Ogurčák (1941) Bruntál, 29. 4. Zdeněk 
Hrubý (1958) Vrbno pod Pradědem, 30. 4. Ivan 

Ondrašík (1939) Břidličná, 1. 5. Josef Molík (1948) Rudná pod 
Pradědem, 1. 5. Marie Janulíková (1946) Dětřichovice, 5. 5. 
Emílie Novotná (1935) Bruntál, 6. 5. Božena Bartošková (1964) 
Bruntál, 7. 5. Bedřich Nykl (1943) Světlá Hora, 8. 5. Antonín 
Anděl (1943) Bruntál, 8. 5. Robert Danyi (1970) Bruntál, 9. 5.  
Ing. Jaromír Malec (1952) Vrbno pod Pradědem, 10. 5. 
Drahoslav Pochyla (1930) Horní Životice, Jozef Škopik (1934) 
Bruntál, MVDr. Vojen Sadílek (1951) Vrbno pod Pradědem, 
František Zubalík (1949) Vrbno pod Pradědem, Anna 
Heinclová (1935) Stará Rudná.

Kronikář píše
Zapomenutý pomník sovětských zajatců Rejvíz

Tak, jak bývá zvykem mezi 
starými přáteli, ne věkem, 
ale přátelstvím, i toto setkání 
začalo vzpomínkami. Stalo 
se u jedné z křižovatek v hlu-
bokých lesích, kde na jedné 
z nesčetných křižovatek nás 
upozornil poutač, že ve vzdá-
lenosti 3 kilometrů se nachá-
zí prostý vojenský hřbitov 
Rejvíz. 

To v roce 1945, když jsem se 
sem vrátil, šel jsem jednou re-
vírem a zde, kde stával tábor 
zajatců, jsem přišel na místa, 
kde nerostla tráva. Zřejmě tam 
někdo kopal. Přinesli jsme rýče 
na lopaty. Nenašli jsme žádný 
poklad, ale těla pohřbených 
chlapců, kterých zde bylo za-
kopáno celkem 25. Zakopali 
je na paloučku, jak je napadlo, 
a poměrně do mělkých jam  

a hrobů. Dodatečně jsme  
v zápisech zjistili jejich jména. 
Byli to ruští zajatci, kteří zde 
zemřeli při epidemii skvrnité-
ho tyfu. Pozůstatky jsme pře-
nesli z lesa k táboru nad silnicí 
a chlapci z kamenické školy  
v Žulové jim zhotovili náhrob-
ky. Je to pěkné místo k věč-
nému odpočinku, nemyslíš? 
Známe jména a jejich rodiště. 
Zajatců zde tenkrát bylo na 
čtyři sta. Ostatní odvezli, ale 
kam? Nikdo neví. O těchto 
alespoň víme. Ptáci jim pěkně 
zpívají, slyšíš? Já jen doplním, 
že jsem dostal od pana Olivy  
v sedmdesátých letech minu-
lého století odpověď na moji 
otázku ohledně tohoto mís-
ta. Nedejme se proto odradit 
vzdáleností a navštivme jeden  
z mnoha někdejších zajatec-

kých táborů, vlastně jen místa, 
kde stály, a byli zde internováni 
nejen francouzští váleční zajat-
ci, ale i zajatci sovětští, kterým 
se z nich, tábor stal, táborem 
posledním. Pan hajný Oliva 
napsal: „Po sovětských zajat-
cích byl tábor asi rok prázd-
ný, kdy spolu s nimi zemřel  
i německý lesní personál, teda 
lesmistr a dva dozorci, kteří 
zde vykonávali dozor místo 
vojáků, na úplavici. Koncem 
roku 1944 sem přišli američtí 
a angličtí zajatci-letci, kteří zde 
byli až do konce války. Jména 
na jednotlivých hrobech ne-
patří jejich nositelům, ale byla 
jim dávána podle nalezeného 
seznamu. Rovněž dnešní úpra-
va, (1974) do vyřízených řad, 
neodpovídá skutečnosti. Pů-
vodně byly hroby ohraničeny 

dřevěným bedněním a jména 
byla napsána jen na dřevěných 
deskách. Zásluhu na první 
úpravě měl i technik státních 
lesů Rejvíz Cyril Malec a něko-
lik dalších dobrovolníků.“    

Sem, na vojenský hřbitov 
Rejvíz se každoročně jezdilo 
klást při výročí osvobození 
květiny.

Dnes se tak již neděje, a pro-
to, kdo tato místa najdeš a na-
vštívíš nebo jen projdeš okolo, 
vzpomeň těch, kteří zde spí 
svůj věčný spánek, daleko od 
domova a svých blízkých, kte-
ří neznají místa jejich posled-
ního odpočinku. Čest jejich 
památce.

Převzato z knihy 
Neznám zemi krásnější – 

autor Josef Cepek

Bruntál zahájil mistrovství 
Evropy v orientačním běhu

Série týdenních orientačních závodů odstartovala 21. května 
závodem sprintových štafet v Bruntále. Jedná se o disciplínu 
určenou pro čtyřčlennou smíšenou štafetu, která se odehrává  
v městském prostředí. Závod probíhal od 12:30 do 13:40 hod. se 
startem, předávkou a cílovým doběhem na náměstí Míru. Více 
informací se dočtete v některém z následujících vydání ND.

Rozloučili jsme se

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Reportáže TV Polar
Více na www.mubruntal.cz nebo http://polar.cz/bruntal.
19. května – Akce Europe Di-
rect pro bruntálské školáky

11. května – 18. ročník Běhu do 
vrchu v Moravském Berouně

Bronzová Dambra 
na Talent Awards 2016

Krásné 3. místo získaly tanečnice Kristýna Krejčí, Eliška 
Mrkalová, Míša Pavlíková, Nataly Hofmannová a Eva 
Koňaříková na mezinárodní soutěži Talent Awards 2016. 

Talent Awards je soutě-
ží spousty talentů, kterým 
dominuje orientální tanec. 
Předností soutěže je meziná-
rodní účast, letos se objevi-
ly tanečnice z Ruska, Velké 
Británie, které byly zdatnými 
soupeřkami. Dívky z Dambry 
soutěžily poprvé za amatérky  
s choreografií z dílny tanečnice 
Latifah, pro skupinovou sesta-
vu ji upravila vedoucí souboru 

Zdeňka Rysová, která dívky na 
soutěž připravila. Tanečnice 
převzaly medaile na Galave-
čeru v Praze 23. dubna, krásný  
a inspirativní zážitek. Soutěž-
ní choreografie bude uvedena 
na představení Tanec je život  
v neděli 19. června v Městském 
divadle, kde se můžete těšit na 
nové tance, nádherné kostýmy, 
cestování nejen po světě, ale  
i do Matrixu, nebe, pekla... (ZR)

Oblastní kolo Dopravní soutěže 
mladých cyklistů v roce 2016 

I přes nepřízeň počasí proběhlo dne 26. dubna v rámci 
programu BESIP oblastní kolo Dopravní soutěže mladých 
cyklistů pro rok 2016 na území obce s rozšířenou působností 
Bruntál, jehož vyhlašovatelem bylo Ministerstvo dopravy, 
MŠMT, PP PČR, ÚAMK ČR, ČK, pořadatelem Městský 
úřad Bruntál za spolupráce s Městskou policií Bruntál  
a Dopravním inspektorátem PČR. Jednalo se v pořadí již  
o 5. ročník této soutěže.

Soutěž probíhala na „doprav-
ním hřišti“ v areálu ZŠ ul. Ci-
helní a účastnila se jí smíšená 
družstva (2 chlapci a 2 dívky) 
ve dvou kategoriích. První ka-
tegorie byla složená z účastníků 
ve věku 10–12 let, druhá kate-
gorie byla složená z účastníků 
– ve věku 13–15 (16) let, a to ze 
ZŠ ul. Jesenická, ul. Cihelní,  
ul. Okružní a ZŠ a MŠ Dvorce. 

Soutěž byla rozdělena do  
4 disciplín (pravidla provozu 
na pozemních komunikacích 
– a to testová část a praktická 
část skládající se z jízdy na do-
pravním hřišti, jízdy zručnos-
ti a znalosti zásad poskytování 
první pomoci). 

Výsledky oblastního kola to-
hoto ročníku byly následující:
V kategorii družstev – 
První kategorie (mladší žáci):
Na I. místě ZŠ Jesenická
Na II. ZŠ Cihelní
Na III. ZŠ Okružní 
V kategorii družstev – 
Druhá kategorie (starší žáci):
Na I. místě ZŠ Jesenická
Na II. místě ZŠ a MŠ Dvorce

Na III. místě ZŠ Cihelní
V kategorii jednotlivců – 
První kategorie (mladší žáci):
Na I. místě Anežka VRBOVÁ 
(ZŠ Okružní) 
Na II. místě Jaroslav RENDA 
(ZŠ Cihelní)
Na III. místě Robin LUKÁŠ 
(ZŠ Jesenická) 
V kategorii jednotlivců – 
Druhá kategorie (starší žáci):
Na I. místě Filip INDREI 
(ZŠ a MŠ Dvorce)
Na II. místě Michal PECHÁ-
ČEK (ZŠ Cihelní) 
Na III. místě Adam KODEDA 
(ZŠ Jesenická)

Vítězové všech disciplín ob-
drželi ceny z programu BESIP 
a ještě jednou jim touto cestou 
gratulujeme. Nejlepší družstva 
z obou kategorií postoupila do 
okresního kola soutěže, které 
se konalo 11. května v Krnově. 
Poděkování patří všem závod-
níkům, a jejich učitelům, za 
svědomitou přípravu, snahu  
a soutěživost, kterou prokázali 
na této akci pořádané v rámci 
programu BESIP.               (DV)

Skončil třetí ročník florbalové 
ligy žáků 1. stupně ZŠ

I v letošním školním roce pořádala ZŠ Bruntál, Okružní 38, 
Florbalovou ligu žáků 1. stupně ZŠ. Liga se skládala ze šesti 
turnajových kol, tři turnaje se odehrály na podzim a tři na jaře.

Florbalové ligy se zúčastnily 
čtyři bruntálské základní ško-
ly (Okružní, Petrin, Jesenická, 
Cihelní). Každá škola sehrála 
18 utkání a získávala postupně 
body; 3 za vítězství, 2 za výhru 
na nájezdy po nerozhodném 
stavu, 1 za remízu. Před po-
sledním šestým turnajem, kte-
rý se odehrál 11. května 2016 
na Okružní, nebylo o prvních 
třech místech zdaleka nic roz-
hodnuto, proto se očekáva-
lo velké nasazení a bojování  
o každý míček. Nakonec se cel-

kovým vítězem Florbalové ligy 
žáků 1. stupně stala ZŠ Jese-
nická, která nasbírala 37 bodů 
(skóre 67:38). Na druhém místě 
skončila ZŠ Okružní s 35 body 
(76:66), 3. místo ZŠ Petrin  
s 25 body (63:64) a čtvrtá ZŠ 
Cihelní s 11 body (38:86). Nej-
užitečnějším hráčem byl vy-
hlášen Viky Zatloukal (Okruž-
ní), který nasbíral 59 bodů  
(45 gólů, 14 asistencí). Za pod-
poru děkujeme občanskému 
sdružení Čtverka a pile Valšov.

 (PZ)

Závod míru U23 projede 
v jedné z etap i Bruntálem

Letošní ročník Závodu míru lze bez problému nazvat světovým. 
Na podnik Nations‘ Cupu, který se pojede 3. až 6. června, 
dorazí do Jeseníků kompletní světová špička, reprezentační 
týmy prakticky všech vyspělých cyklistických zemí.

Bude se opravdu na co tě-
šit, k letošním favoritům jistě 
patří i Čech Michal Schlegel, 
který bude bojovat v dresu  
s tradiční českou trikolorou. 
V sobotu 4. června projede 
přes Bruntál Světový pohár 
v silniční cyklistice Závod 
míru U23 2016, 2. etapa Eta-
pa Krnov – Dlouhé Stráně 
123 km. Předpokládaný čas 
průjezdu pelotonu meziná-

rodního cyklistického závo-
du Závod míru U23 2016 je  
4. června 2016 v 12:45 až 
12:55 hodin od obce Nové 
Heřminovy přes ulice Krnov-
ská, Nádražní, Dukelská, Je-
senická a Rýmařovská, směr  
na Václavov u Bruntálu. Více 
o závodu – trasy, rozpis časů 
a jména účastníků na www.
zavodmiruu23.cz.

(lk)

Třetí ročník florbalové ligy žáků prvního stupně základních škol 
je už minulostí. Mladým talentům teď nezbývá než trénovat  
na nadcházející sezonu.                                                        Foto: PZ

Třetí místo pro tanečnice z bruntálské Dambry na mezinárodní 
soutěži Talent Awards 2016.                                           Foto: archiv
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Fota: Jaromír Bezruč
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově 

bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 23. dubna. Podobné fotostrany zveřejňuje 
Náš domov pravidelně z každého vítání. 

Josef KovačičPavel Janyška Josef Kocman

Natali LaciováKarolína Králová Emma Kurtová

Vendula NiesnerováNela Nakládalová Jan Nevedel

Adam Les Mikuláš Motyčka Zuzana Pomykalová
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Naturální sportovkyně z Bruntálu mají úspěch
Kulturní dům v Žiaru nad Hronom ovládl v sobotu 15. května 2016 naturální sport. Svoji aktuální formu přijelo poměřit na 
90 závodníků ve 13 kategoriích. 

Bruntálské fitnessky zaháji-
ly semifinálovou část. Jejich 
sestavy diváci ocenili bouř-
livým potleskem. Děvčata si 
poradila i s rozměry pódia. 

Při svých sestavách byla nuce-
na často měnit směr pohybu, 
neboť v domácích podmín-
kách jsou zvyklá na mnohem 
větší plochu. I to však patří 

k našemu sportu. Musíme se 
přizpůsobit jevišti a podmín-
kám, ve kterých se soutěže 
konají. Nic prostě není ide-
ální. Naše město reprezen-
tovala tři děvčata – Valerie 
Jordová, Ela Kostrůnková  
a Klára Vokálová. Všech-
ny tři v kategorii 8–12 let.  
V úvodu finálové části si hol-
ky užily pozornosti plného 
sálu podruhé. Na slavnost-

ním zahájení přišly na pódi-
um jako první a po úvodním 
proslovu bylo vyhlášeno ko-
nečné pořadí. Dívky obdržely 
poháry, věcné ceny a gratula-
ci z úst hlavního pořadatele, 
jímž byl Ján Medveď.

(EM)

1. místro: Valerie Jordová
2. místo: Ela Kostrůnková
3. místo: Klára Vokálová

Vítání dětí se konalo 23. dubna. 

Nikol ŠupákováMartin Šuta Zora Sokolářová

Lubomír Uhlíř

Na fotografii zleva úspěšné sportovkyně Ela Kostrůnková, Valerie 
Jordová a Klára Vokálová.                                              Foto: archiv

Muzejní noc s Hasiči – přehlídky techniky a činnosti, 

hry pro děti a vernisáž výstavy

Muzejní noc, které se v bruntálském zámku konala v pátek 20. května, se zaměřila na hasiče a vše, co s jejich činností souvisí. 

U příležitosti 60 let od založení profesionálních hasičů v okrese Bruntál se tak celé páteční odpoledne a večer konaly různé 

zajímavé akce pro děti i dospělé. 

Setkání zaměstnavatelů na radnici, 

tentokrát s deníkem MF DNES

Další setkání významných zaměstnavatelů na bruntálské 

radnici se uskutečnilo v úterý 10. května. Tentokrát bylo 

zároveň podnikatelským fórem pořádaným ve spolupráci 

redakce deníku MF DNES a Městského úřadu Bruntál.

Sovětským osvoboditelům 

se přišly poklonit desítky lidí

Tradiční pietní akt u příležitosti výročí osvobození 

Československa a města Bruntálu se konal na městském 

hřbitově v Bruntále v pátek 6. května odpoledne. K památníku 

sovětským osvoboditelům se přišlo poklonit na čtyřicet lidí 

včetně vedení a dalších zástupců města. 

Pětasedmdesátníci se sešli v divadle

Příjemné odpoledne připravily pro jubilanty, kteří letos slaví 

pětasedmdesáté narozeniny, pracovnice Správního odboru 

MěÚ Bruntál v úterý 10. května. Dny města Bruntálu se blíží

Městské slavnosti i letos nabídnou pestrý program. Opět se 

tři dny, od pátku 17. do neděle 19. června, bude v centru města 

odehrávat zábavné dění, kde si vybere určitě každý.

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Hasiči byli hlavním tématem letošní bruntálské Muzejní noci na zámku. V pátek 20. května připravili ve spolupráci s pracovníky 

Muzea v Bruntále skvělý program nejen pro děti, ale také dospělé.                Foto: lk
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

30. května 2016. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 8. června 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz


